

# ГОРНЯК СЕВЕРА

## Служить читателю

В июне 1939 года горняки Запада получили первый номер местной газеты «Стахановец». По тем временам это было событием. Своим рождением газета обязана началу освоения этого края земли выдающимися геологами-первопроходцами Колымы – Цареградским, Вронским, открывшим природные богатства на территории Сусуманского района. В это время, пожалуй, самое драматичное в истории страны, началось невиданное «переселение»: в бухту Нагаево один за другим прибывали пароходы, доставлявшие сюда заключенных, в том числе «политических», зачастую осужденных без суда и следствия и отправленных на Крайний Северо-Восток без какой-либо надежды на выживание и возвращение обратно. По сути именно сотни тысяч этих людей стали теми, кто на своих плечах, а зачастую и ценой своей жизни, вынес самые невероятные трудности по первоосвоению нашего сурового края.

Со дня своего основания и до декабря 1953 года, когда была образована Магаданская область и в ее составе Сусуманский район, газета «Стахановец» была органом политотдела ЗГПУ Дальстроя, которым назначался и ответственный редактор. В разные годы эту должность занимали А. А. Акопян, К. И. Резвов, Е. И. Иванова, Е. М. Шадохин. 16 мая 1954 года вышел последний номер «Стахановца», подписанный А. М. Добрушиной. 20 мая 1954 года газета получила новое название – «Сусуманский рабочий» и выходила с таким названием до конца 1962 года как орган Сусуманского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся. Редактором ее стал бывший фронтовик коммунист М. И. Иванов.

«Горняк Севера» - это название наша газета носит с 1963 года.

В декабре 1987 года журналисты и полиграфисты переехали в новое

здание, улучшилась материально-техническая база типографии, хотя, разумеется, до совершенства было далеко. В распоряжении журналистов по-прежнему, как и 50 лет назад, - лишь блокнот, авторучка да пишущая машинка. Мечтой газетчиков остается современная оргтехника.

Компенсировать эти «пробелы и проблемы» приходилось только желанием не отстать от времени и использовать ранее накопленный



опыт ветеранов-журналистов, а также высокой квалификацией и практической подготовкой газетчиков. В то время в «Горняке Севера» сотрудничали 6 членов Союза журналистов СССР, 4 из них – в штате редакции, все без исключения имели высшее образование, в основном журналистское.

В 2001 году по инициативе администрации Сусуманского района редакция газеты и типография объединились в редакционно-издательский комплекс «Печать», основным видом деятельности которого является выпуск районной газеты. В мае 2002 года мы переехали в новое помещение, более компактное и удобное, а самое главное – мы ушли от устаревшего полиграфического оборудования. Переход на современные компьютерные технологии открыл широкие возможности для издателя, позволил изменить концепцию верстки и оформления газеты, оказывать широкий спектр полиграфических услуг.

Решение полиграфической пробле-

мы изменило форму, но не повлияло на содержание газеты, которая, как и прежде, информирует своих читателей о жизни района – портретные очерки, зарисовки о людях, репортажи и интервью о коллективах, освещение работы предприятий, организаций, публикация официальной информации.

Всегда, насколько хватало сил, знаний и опыта, журналисты старались писать историю района, на которую наложили отпечаток и эпоха Дальстроя, и время строительства развитого социалистического общества, и перемены, произошедшие в последние годы.

За свое более чем шестидесятилетнее существование газета отразила многолетний труд нескольких поколений людей. И способствовали этому мастерство, профессиональные знания, талант тех людей, за плечами которых не один десяток лет работы в газете. Полтора десятилетия возглавлял ее участ-

ник Великой Отечественной войны, кавалер боевых орденов, заслуженный работник культуры РСФСР Н. Г. Соловьев. Яркий след в истории районной печати оставили С. А. Кравцов, Г. С. Фролова, Л. Г. Капран, В. Б. Маргаритто, Г. Д. Панков, В. А. Полищук и многие другие.

Кроме газеты мы имеем возможность выпускать бланочную продукцию, брошюры, журналы, книги, практически полностью закрывая потребность населения, предприятий и организаций района. Мы пробуем наши силы в выпуске поэтических сборников местных поэтов.

В прошлом году газета отметила 65-летие. Конечно, возраст почтенный. Но это и накопленный опыт, наши традиции, которые поддерживают молодые журналисты, главная из которых – служение читателю.

*Т. АРТЕМОВА,  
гл. редактор газеты «Горняк Севера».*